

学先进人物 树革命丰碑

不忘初心、牢记使命、永远奋斗

——“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章获得者汪国华事迹报告会



9月27日下午,公司党委举行“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章颁发仪式暨“不忘初心、牢记使命”主题教育座谈会,邀请原一机部老党员、中国机电广告公司老领导汪国华同志做了一次“不忘初心、牢记使命”主题报告。

汪国华同志1934年出生在杭州,从小父母双亡,是一名无依无靠的孤儿,经历了抗日战争,解放战争。在中国共产党解放杭州后,他积极投入革命工作,在浙江省杭县三墩区人民政府参加征收军粮工作。由于他勤奋好学,有了一定的知识水平,在一家私营工厂当学徒,1951年,汪国华去了一家国营武器工厂—杭州制氧机厂,从车工做起,后来成为团委委员,进入了设计部门,负责档案和资料的管理

工作。建国初期人才匮乏,需要从工人当中抽调有学习能力的年轻工人进入大学学习,1956年汪国华通过参加统考,顺利的进入清华大学精密仪器系学习,人生进入第二阶段发展。

大学毕业后,国家分配他到机床研究所工作,研究小位移专业,当时正值国家战略发展需要,他参与了原子弹等重大科研项目。这是人生的第三次转折,汪国华服从分配,参与了西宁会战攻关项目,全程参与了相关科研攻关工作,负责装备质量监管。特别在一次特别重大的地下核试验查漏工作接近尾声的时候,发现没有按照新图制作,达不到设计要求。此事立即报告当时国防科委朱光亚副主任,并立即召开热实验组全体会议,经过数小时的讨论,最终决定必须重新制作。尽管当时已经半夜11点了,朱光亚副主任亲自打电

话要求连夜组织人员重新按照设计图纸进行新的电缆制作,并于第二天由国防科委派专机送达项目所在地。第二天下午接到了新的电缆部件,经检查无误后于高压同步装置连接并插好雷管,接着爆破室封门,交由国防科委的隧道回填队工作。回填完成后,经中央批准于10月27日进行了我国第一次地下核试验。成功实现了预定爆炸当量,没有穿顶,完成了预定的测试和核爆副产品的研究。由于这次汪国华的认真查漏工作,避免了重大事故的发生,为党和国家的国防事业做出了巨大的贡献。试验成功后中央派时任国防科委主任张爱萍前来祝贺。

党的十一届三中全会以后,我国进入改革开放时期,汪国华进入国家仪表工业局工作,担任副总工程师,1988年,汪国华在中国机电广告公司担任主要领导,开

始了人生第四次转折。在担任中国机电广告公司主要领导期间,他励精图治,广揽人才,中国机电广告公司快速发展。

汪国华丰富的人生经历,无不映射着这一代人坚定的共产主义信念,服从组织就是最高指示,责任担当就是最高境界,把个人的发展和党和人民事业紧紧联系在一起。当前,全党上下正在积极开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。向先进人物、先进典型学习,是开展主题教育重要内容和要求。汪国华同志的工作经历,正如国家“两弹一星功勋奖章”获得者王淦昌同志对他的评价“品德优良,关心政治,肯团结周围同志。平时刻苦学习,钻研业务”。我们一定要向汪老学习,向身边的先进同志看齐,以实际行动认真推进主题教育,确保取得扎实成效。

谭聪/文 张测/图

汪国华工作简历

- 1949年5月—1949年10月
在浙江省杭县三墩区人民政府参加征收军粮工作
- 1949年11月—1951年11月
在杭州荣盛铁工厂做学徒、工会组织干事
- 1951年12月—1954年9月
杭州制氧机厂(原杭州通用机器厂)团委专职宣传委员
- 1954年10月—1956年8月
一机部文化补习班学员兼党支部副书记
- 1956年9月—1961年12月
清华大学学习
- 1961年12月—1980年2月
一机部参与国家重点国防项目的研制开发试验
- 1980年3月—1988年7月
国家仪表工业局 副总工程师
- 1988年8月—离休
中国机电广告公司 法人代表
副总经理



资金管理部
李 倩

作为一名新员工,今天听了汪老的话很感动,内心很受鼓舞。作为青年一代的我们,必须做到踏实工作,诚实做人,立足本职,创先争优,不忘初心,牢记使命,做砥砺奋进的新时代党员。汪老所代表的老一辈中机国际人,在艰苦的岁月展现出了对党和人民的事业高度负责的主人翁意识,

在历史的沉浮中始终对岗位负责、对工作负责的专业态度、敬业精神以及始终关心国家命运、公司发展的家国情怀。他们所经历的奋斗历史和光辉岁月,传承为公司最为宝贵的精神财富,值得我们表达最为真诚的感谢和敬意。



党群工作部
刘小雷

我今天非常荣幸能够有机会参加汪老师荣获共和国成立70周年纪念勋章的颁发仪式,也非常感谢公司为我们新员工提供这样一个宝贵的学习机会。

年轻人要胸怀广阔天地。汪老师在那个年代从事的特殊工作,所面临的工作、科研条件远不及现在,甚至还有政治风波的影响,无名无利。到底是什么能够让他保持如此的激情,以至于让我们动容呢,我想更多的是那种为人民谋幸福、民族谋复兴的历史使命感。这种使命感驱使他们到国家最需要的事业,最艰苦,最危险的岗位,也让他们有无穷的动力,耐得住寂寞和委屈,一往无前。



(上接1版)

公司党委对青年员工的成长十分关心,并寄予厚望,要求青年员工一是要加强学习,坚定正确的政治方向和人生方向,走好人生之路。二是要强化责任意识,提升履职能力,团结协作,奋力拼搏。三是要脚踏实地、苦干实干。

两名新员工代表进行了发言,他们结合自身体会和培训感悟,表达了对加入中机国际大家庭的强烈期盼,特别是通过参加这次座谈会深受感动,不忘初心,牢记使命,永远奋斗,为公司的高质量发展增添力量。

座谈会结束后,与会全体人员在国机集团庆祝新中国成立70周年主题展厅合影留念。

谭聪/文 张测/图